
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1045
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 28 mei 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning (VLAREM)  -  Vereenvoudiging

In haar beleidsnota Omgeving stelt de minister:

“8.1.11 OD 11. Herzien en vereenvoudigen van de omgevingsreglementering

(...) Ik onderzoek op welke manier VLAREM binnen het kader van de Europese 
regelgeving kan vereenvoudigd worden. Hierbij hou ik rekening met maximale 
efficiëntiewinsten en met naleving van het standstill-beginsel. Ik verbeter de afstemming 
met de doelstellingen en principes van het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen. (…)”

1. Welke initiatieven nam de minister om VLAREM te vereenvoudigen in het kader van 
de Europese regelgeving? Wat is er gepland?

2. Welke afstemmingsmogelijkheden van VLAREM met de principes van het Beleidsplan 
Ruimte Vlaanderen (BRV) ziet de minister? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de geplande herzieningen van VLAREM 
m.b.t. motorcrossterreinen voor deze legislatuur? Graag een overzicht met 
vermelding van de geplande publieke consultaties. 

4. Volgens de VLAREM-wetgeving moet een motorcrosscircuit voldoen aan de specifieke 
geluidsnorm van maximaal 106 decibel, maar de Raad van State besliste dat het 
circuit in Olmen de algemene geluidsnormen van het decreet houdende algemene 
bepalingen inzake milieubeleid (DABM) moet volgen. Als antwoord op een vraag om 
uitleg hierover (commissie Leefmilieu van 16 maart 2021) zegt de minister: 'Wat de 
toepassing van de algemene geluidsnormen van VLAREM betekent voor dit dossier, 
moet nog verder worden onderzocht.'  

a) Binnen welke termijn worden de adviezen hierover afgeleverd? 

b) Denkt de minister aan een wijziging van het decreet of aan het opstellen van een 
besluit? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 1045 van 28 mei 2021 
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Het vereenvoudigen van VLAREM is een delicate oefening waarbij de bescherming van 
mens en milieu tegen onaanvaardbare risico’s en hinder steeds centraal dient te staan 
en niet in het gedrang mag komen. Ik verken momenteel de mogelijkheden en 
concretiseer de afbakening van dit beleidsvraagstuk. 

Momenteel neemt mijn administratie bijvoorbeeld deel aan een studie die gelanceerd 
werd door het beleidsdomein Kanselarij en Buitenlandse Zaken en uitgevoerd wordt 
door het Interuniversitair Centrum van Wetgeving. De studie gaat dieper in op het 
algemeen gebruik van doelregelgeving en open normen en dan in het bijzonder in het 
omgevingsrecht. Ook VLAREM kwam hierbij als gevalstudie aan bod tijdens een 
workshop. Ik kan niet vooruit lopen op de resultaten van deze studie aangezien deze 
nog niet afgerond is, maar deze studie kan ons verdere inzichten bieden voor de 
toekomst. 

Daarnaast is er een recent project dat de departementen overschrijdt i.v.m. de 
vermindering van regeldruk. Ook hier hoop ik verdere inzichten te verwerven die nuttig 
kunnen zijn voor het beleidsvraagstuk. 

2. De Strategische Visie voor het BRV bevat o.a. een visie omtrent het verhogen van 
ruimtelijk rendement, de verweving van functies en het voorzien in kwalitatieve 
leefomgevingen. 

Bij elke ontwikkeling of groei moeten garanties voor een gezonde en aantrekkelijke 
woon- en werkomgeving voorzien worden met vrijwaring van de open ruimte. 
Dergelijke garanties worden ingebouwd door locaties slim te kiezen, kwaliteitsingrepen 
te voorzien en maatregelen te nemen die zorgen voor een minimale (=aanvaardbare) 
milieu-impact, met respect voor de milieukwaliteitsnormen van VLAREM.

Mijn administratie verkent momenteel verschillende pistes om beleid/regelgeving voor 
ruimte en milieu beter af te stemmen. In een traject integratie regelgeving onderzoekt 
ze op een wat meer fundamenteel niveau de mogelijkheden om werk te maken van 
volledig geïntegreerd en coherent omgevingsrecht voor Vlaanderen. De ambitie is om 
in de loop van volgend jaar hieruit een aantal korte termijn verbeterpunten te 
destilleren. 

Daarnaast onderzoekt mijn administratie, zoals reeds aangehaald bij de eerste vraag 
inzake het vereenvoudigen van VLAREM, de mogelijkheden van doelregelgeving. Ook 
voor deze beleidsvraag kan dit onderzoek inzichten bieden. Middelregelgeving bepaalt 
de wijze of het middel waarmee een maatschappelijk doel dient behaald te worden. Dit 
omvat doorgaans regels die specifiek en prescriptief zijn. Doelregelgeving beoogt een 
maatschappelijk doel zonder bepaling van de wijze of het middel waarmee het doel 
moet of kan behaald worden. Er zal hiervoor een onderzoekstraject worden opgestart 
specifiek binnen het beleidsdomein Omgeving met het oog op het detecteren van 
opportuniteiten. Dit kan o.a. nuttig zijn omdat de realisatie van het BRV nood heeft aan 
innovatieve projecten om de bebouwde ruimte te transformeren, in harmonie met het 
milieubeleid. 



3. Dit is op dit moment nog niet mogelijk. Er is een onderzoek lopende omtrent de acties 
die genomen moeten worden naar aanleiding van het arrest van de Raad van State van 
8 februari 2021 waarin de schending van het standstill-principe door het artikel 
5.32.10.1., §3 van het Vlarem II voor het eerst werd vastgesteld. Zoals ook wordt 
toegelicht bij vraag 4, b), is dit onderzoek momenteel nog niet afgerond. 

4. a) Ik heb inderdaad al een aantal advies ingewonnen. Verschillende oplossingspistes 
dienen zich aan. Hierover wordt nog verder advies ingewonnen en lopen momenteel 
nog besprekingen.

b) Beide opties zijn mogelijk en zelfs eventueel een combinatie van beide.
Het gaat om een complexe zaak. De juridische en technische analyse is nog niet 
helemaal afgerond. Er vond reeds overleg met de sector plaats, en binnenkort volgt 
nog een overleg met een aantal buurtcomités. Het is op dit moment dus nog niet 
opportuun om hierover al uitspraken te doen. Eerst dienen de resultaten van het 
verdere onderzoek afgewacht te worden.


